
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 

Satuan Pendidikan : SD Swasta IT Sakinah Azzahra 
Kelas/Semester : VI / Ganjil 
Tema   : Wirausaha 
Sub Tema  : 1. Kerja Keras Berbuah Kesuksesan 
Fakus Pelajaran : Bahasa Indonesia 
Pembelajaran ke : 6 
Alokasi Waktu  : 10 Menit 
Kompetensi Dasar : 4.6 Mengisi teks formulir (pendaftaran, kartu anggota, pengiriman uang 

melalui bank/kantor pos, daftar riwayat hidup, dll.) sesuai petunjuk 
pengisiannya 

Indikator : Mempraktikkan pengisian formulir dengan tepat. 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah kegiatan pembelajaran peserta didik diharapkan mampu : 
- Mengetahui kegunaan dan tujuan mengisi formulir 
- Mengetahui pentingnya menuliskan data yang benar pada formulir 
- Mengisi formulir pendaftaran 

 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Awal 
- Mengucapkan salam dan berdoa 
- Mengecek kehadiran peserta didik 
- Memeriksa kebersihan kelas 
- Mengkondisikan peserta didik untuk siap mengikuti pelajaran dengan membaginya dalam 

beberapa kelompok 
- Menyampaikan tujuan pembelajaran 

 
Kegiatan Inti 
- Peserta didik dalam kelompoknya mengamati formulir pendaftaran anggota perpustakaan 

sesorang (teks terlampir) 
- Peserta didik dalam kelompoknya melakukan tanya jawab terkait formulir tersebut. 

Pertanyaan yang diharapkan : 

SISWA GURU 

Teks apakah itu Apa yang kamu lihat? 

Apakah isi formulir harus seperti itu? Apa yang kamu temukan dari formulir 
tersebut? 

Apakah tujuan dari formulir tersebut? Apakah tujuan dari formulir tersebut? 

Kapan kita mengisi formulir tersebut? Kapan kita mengisi formulir tersebut? 

Siapa yang mengisi formulir tersebut?  

Apakah bentuknya harus seperti itu? Adakah 
bentuk lain dari formulir? 

Apakah bentuknya harus seperti itu? Adakah 
bentuk lain dari formulir? 

Mengapa ada point yang dikosongkan di 
formulir ini? 

Mengapa ada point yang dikosongkan di 
formulir ini? 

Apakah kita bisa membuat formulir sendiri? Apakah kita bisa membuat formulir sendiri? 

 
- Guru memberikan penguatan materi 
- Peserta didik dalam kelompoknya diberikan ilustrasi yang memuat data pribadi seseorang dan 

mengisi formulir tersebut sesuai dengan ilustrasi yang diberikan (teks terlampir) 
- Peserta dalam kelompoknya membacakan dan menampilkan hasil pekerjaannya didepan kelas 

dan kelompok lain menanggapi 
- Peserta didik berlatih untuk mengisi formulir secara Individu berdasarkan ilustrasi. 
 
Penutup 
- Peserta didik bersama guru menyimpulkan hasil pemebelajaran. 
- Guru memberikan refleksi dengan bertanya pengalaman belajar hari ini 
- Guru memberikan feedback berupa motivasi dan tanggapan atas hasil belajar hari ini 



- Guru memberikan tugas berupa PR untuk mengisi formulir pendaftaran berdasarkan 
pengumuman lomba 

- Guru menyampaikan materi pembelajaran pada pertemuan berikutnya. 
- Berdoa 

 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

- Jenis  : Keterampilan 
- Teknik  : Unjuk kerja 
- Instrumen : Rubrik Penilaian (terlampir) 



MATERI 
 
Teks 1 (Mengamati) 

 
 
 
Pengisian Formulir 

Mengisi formulir tidak boleh sembarangan. Sebelum pengisian sebaiknya kita perhatikan dan bacalah petunjuk 

pengisian formulir. Jika ada yang kurang dimengerti sebaiknya ditanya kepada panitia atau petugasnya. Amati dan 

perhatikan terlebih dahulu formulir sebelum di isi. Selain kita harus memperhatikan petunjuk dalam pengisian 

formulir. Ada beberapa hal lagi yang harus diperhatikan saat kita mengisi sebuah formulir. Beberapa hal ini bertujuan 

agar formulir dapat digunakan sesuai dengan tujuannya. Beberapa hal tersebut adalah; 

 Menulis data dengan benar, sesuai dengan fakta. 

 Menulis dengan tulisan yang dapat dibaca. (kadang sebuah formulir diminta untuk menggunakan huruf 

kapital) 

 Hidari coretan agar data pada formulir tidak diragukan kebenarannya. 

 

 



Teks 2 Mencoba 

 
 
 
 



PENILAIAN 
Jenis Penilaian  : Keterampilan 
Bentuk   : Unjuk Kerja 
Instrumen  :  

1 

 



2 

 



 

 
 
Rubrik Penilaian 
Nilai Tugas Individu 

NO KOMPONENEN PENILAIAN SKOR 

1 Sesuai ilustrasi 2 

2 Tidak seusai 1 

3 Tidak mengerjakan/ kosong 0 

Skor maksimal  = Jumlah isian x 2 
   = 15 x 2 
   = 30 

Nilai Siswa = 
𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑑𝑖𝑝𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ

𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑚𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
𝑥100 

 
Nilai PR Individu 

NO KOMPONENEN PENILAIAN SKOR 

1 Sesuai ilustrasi 2 

2 Tidak seusai 1 

3 Tidak mengerjakan/ kosong 0 

Skor maksimal  = Jumlah isian x 2 
   = 15 x 2 
   = 30 

Nilai Siswa = 
𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑑𝑖𝑝𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ

𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑚𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
𝑥100 

 

Nilai Akhir Siswa =  
2 𝑥 𝑁𝑖𝑙𝑎𝑖 𝑇𝑢𝑔𝑎𝑠 𝐼𝑛𝑑𝑖𝑣𝑖𝑑𝑢+𝑁𝑖𝑙𝑎𝑖 𝑃𝑅 𝐼𝑛𝑑𝑖𝑣𝑖𝑑𝑢

3
 


